
La Tabla del 100



La "Tabla del 100" es una
herramienta muy útil para

trabajar la numeración,
y el cálculo. 



Contamos en la 
Tabla del 100



Podemos contar de 1 en 1, 
del 1 al 100.

Contar 



Podemos contar de 1 en 1, 
del 100 al 1.

Retrocuenta



Podemos contar de 10 en 10, 
del 1 al 100.

Contar 



Podemos contar de 10 en 10, 
del 100 al 1.

Retrocuenta 



Podemos contar de 2 en 2, 
empezando desde el 1.

Contar 



Podemos contar de 2 en 2, 
empezando desde  cualquier
número.

Contar 



Podemos contar de 5 en 5, 
empezando desde  1.

Contar 



Podemos contar de 5 en 5, 
empezando desde  cualquier
número.

Contar 



Podemos contar de ... en ..., 

Contar 



Las familias
 y 

pandillas de números



Vamos a localizar
las familias 

Ejemplo: La familia del 50, son
todos los números que tienen 5

DECENAS. 



Formamos familias
con los palillos

Ej. La familia del 50 se forma con 5 DECENAS y le vamos añadiendo las UNIDADES.



Vamos a localizar
las pandillas 

EJ. La pandilla del 8 son todos los
números que tienen 8 unidades.



Formamos pandillas
con los palillos

Ej. La pandilla del del 8 se forma con 8 UNIDADES y le vamos añadiendo las DECENAS.

Ilustraciones Mar Quirell



Hacemos sumas



Nos ponemos en el primer
sumando y contamos, de 1
en 1, el número que nos
indica el segundo sumando.

Sumas

13 +15=

(Contando de 1 en 1)



No todo el alumnado se encuentra en el mismo proceso de
conteo y es muy importante respetar su ritmo evolutivo. 
Por favor, NO LOS PRESIONEIS PARA QUE CUENTEN CON
DE 10 EN 10 (“atajos”). Si no se sienten seguros contando
de 10 en 10 no pasa nada, lo pueden hacer contando de 1
en 1. Aunque vayan más despacio, lo importante es su
progreso, poco a poco lo van a ir consiguiendo.

Sumas y restas 
(Conteo de 10 en 10)



Nos ponemos en el primer
sumando y contamos el
segundo cogiendo atajos
para contar más rápido.

Sumas

13 + 15=

(Contando de 10 en 10)



Nos ponemos en el primer
sumando y contamos hasta
el resultado. Apunto lo que
he contado. He contado 23

Otras sumas

13 +¿...? =36



Hacemos restas



Nos ponemos en el minunedo
y contamos hacia atrás, de 1
en 1, tantas casillas como
nos indica el sustraendo.

Restas

23 -14=



23 - 14=

Nos ponemos en el minunedo
y contamos hacia atrás,
cogiendo atajos, tantas
casillas como nos indica el
sustraendo.

Restas



Nos ponemos en el resultado y
le quitamos el segundo
sumando . Apunto al número al
que llego. Llego al 13

Sumas que se
resuelven restando

¿...?+ 23 =36



Gracias por vuestra
colaboración


